# 区教育局:普惠教育成果 打造人民满意教育



区教育局党委书记、局长廖伟文作交流发言 吴伟 摄

区教育局紧紧围绕金坛教育"十三 五"八项重大改革发展项目和全年工作目 标,致力于办最适合的教育、办高质量的 金坛教育,坚持依法治教、科学治教、从 严治教,全面统筹推进金坛教育创新与事 业稳定发展。

### 贯彻落实区委全会精神

### 上半年强建设出成果

强化党建工作,精准 队伍建设

全面推动党建责任落 大力开展系列教育活 动,深化党风廉政建设。注 重提高教师队伍的专业化 检核和德育建设,工作效能 实现新提升。重点开展在职 教师有偿家教整治工作,成立4个省级第三届乡村骨 干教师培育站和 27 个区级 名教师工作室(站),2 名教 师分别当选教育部、江苏省 乡村优秀青年教师培养奖 励计划人选,4名教师成为 常州市教育英才计划"博导 工作站"项目成员,1 名教 师成功人围江苏省青年教 育家型教师培养工程。

#### 优化发展环境,办学 成果显化

不断提升教育保障, 全面推动 33 个新建、续建 学校工程建设,丰富教育 宣传形式。坚持立德树人, 深度推进我区学校课程建 设与特色发展项目, 教学 质量全面提升, 高考实现 了新突破, 学生素质全面 发展。华罗庚中学模拟政 协社团《关于加强幼师队 伍管理的提案》被致公党 界别的全国政协委员代为 提交至全国政协会议。

### 发展环境进一步优化、教育发展得到新支撑 生年生均升助200元。义务 教育学校校会推荐改造经费 学生原学补贴500万元, 教育教动资金600多万元。 幼儿园生均制度公用经费 按每年20%的比例增长 办学成果进一步显化,教育工作迈上新台阶 促进学生全面发展有域效 2人进入然州市文理料前10名 1人被清华大学录取 比2017提高 1840

### 下半年抓关键促品质

推进教育行风建设

切实落实"五严"要求 持续开展师德师风监测和 考评,不断完善"学生评教师、教师评校长、校长评机 关、家长评学校、社会评教 育"的五评机制,力争教育 行风建设再上新台阶。

#### 加快项目建设

争取华罗庚中学滨湖 校区年底完成 60%主体建 筑,良常实验学校、尧塘中小 学年底能够完成土建部分 建设及部分室内装饰和室 外工程。力争东城实验小学 二期)、东城实验幼儿园等 5 所学校年底基本完成土建 工程。完成段玉裁中小学等 18 所学校塑胶场地改造,确 保秋学期开学投入使用。

#### 加强队伍建设

进一步加强师德师风

建设,深入开展全区中小 学教师师德培训, 严格师 德考评,严禁有偿家教。合 理配置教师资源,推进"去 管校聘"管理体制改革,推 进教师交流轮岗、竞聘上 岗制度, 化解教师资源配 置矛盾。 完善绩效工资制 度,激发校长队伍办学活 力,加强多层次、多形式培 训,促进教师专业发展。加 强骨干教师梯队建设,大 力引进优秀教育人才,支 持骨干教师专业发展。

做好教学质量提升工程 继续开展"教学常规 优化"工作和"常态优课"建 设工作,进一步优化教学常 态。按照"整体设计、分步实施"的工作思路,从学科(项 目)及校长课程基地入手, 推动学校课程建设。 调研,大力扶持学校课程 (项目),鼓励、指导学校课 程建设,引领区域课程建 设水平不断提升。

李蕾 汪强

### 段玉裁中学新生

## 汤起贤荣获国际青少年书法最高奖

"米芾杯"国际青少年书法大赛 在镇江市丹徒区米芾公园圆满 结束,常州 24 中金坛分校(段玉 裁中学)七年级新生汤起贤荣获 本次赛事最高奖——"米芾奖"。

此次书法大赛由中国国际 书画艺术研究会、中国文字博物 馆、江苏省教育书法协会、镇江 市文化广电新闻出版局联合主 办,镇江市丹徒区人民政府、中 国米芾书法公园、江苏言恭达文 化基金会、镇江市米芾文化研究 会、抱云堂书院联合承办。活动 分为三天进行:7月15日参赛选 手在米芾公园进行一小时的现 场创作比赛:7月16日参赛选手 到中国米芾书法公园、镇江焦山 碑林进行访学;7月17日上午进 行颁奖典礼。

省教育书法协会副主席兼 秘书长夏成满主持了颁奖仪式, 对评选出的6位"米芾奖"获 得者、60位一等奖获得者、 等奖三等奖代表以及最佳书法 指导老师、最佳组织单位等进

颁奖典礼过程中,汤起贤与 祝晨辰两位获奖者还作为选手 代表进行了现场书法表演。

据悉,本次大赛自征稿以 来, 共收到来自30个省、自治 区、直辖市以及日本、新加坡等 国家青少年书法爱好者的 12000 余件作品,经预赛评审,遴选出 全国各地 600 多位选手和 200 余件境外作品参加本次现场大 赛。活动结束后,主办方将编辑 出版《2018 首届"米芾杯"国际青 少年书法大赛优秀作品集》,并 组织"米芾奖"获得者免费赴日 本访学交流。 金教 李蕾



### 区市场监管局

### 为乡村游食品安全保驾护航

本报讯 随着我区一号农 场、仙姑村、半边山下等乡村旅 游业的快速兴起,暑期旅游旺 季,不想凑热闹去热门景点的市 民,可能会选择自驾游体验一下 民宿、农家乐,那么我们金坛的 农家乐食品是否安全呢:

"以前有些农家乐的厨房和 用餐环境卫生都不是特别好,部 分经营主体的食品安全意识不 强。经过我们这一两年的宣传教 育和培训,现在农家乐窗明几 净,特别是操作间里的垃圾,都 能够得到及时清除。这几年我们 辖区内没有出现一起农家乐食 物中毒事件。"区市场监管薛埠 分局负责人介绍。

同时,区市场监管薛埠分局 联合景区管委会等多家部门在 仙姑村组织开展了"规范特色餐 饮,打造最美乡村"为主题的餐 饮培训会,还在半边山下召开了 "维护消费权益,打造诚信景区" 为主题的消费维权座谈会,让经 营者学法、懂法、守法。此外,因 餐饮经营需要具备相应条件 市场监管薛埠分局尽可能选择 在农家乐装修前进行现场指导, 讲明餐饮装修的要求,尽最大可 能减少经营户的损失。在现场勘 验时指出存在的问题,必要时提 供相应的样品作参考,让经营者 感到既方便又高效。

目前,薛埠辖区内农家乐食 品安全监管虽初见成效,但在全 域旅游的大背景下仍需不断创 新,不断提升。下阶段,区市场监 管局将进一步提高监管水平,扎

实做好景区农家乐监管工作,助 推茅山景区发展。 左玲 周媛





日前,记者傍晚在钱资湖公园看到,在钱资湖边 的一块休闲区,不少市民正在靠近岸边的水域玩耍, 还有一些家长带着小朋友,在水里嬉闹,俨然把钱资 湖当成了游泳馆。不光岸边玩的人多, 在河里游泳 的市民数量更多,从孩子到老人,各个年龄段都有。

同样的情景, 在公园另一处圆形水域区也在上 演,孩子们在这里打水枪、玩水球,好不热闹,还有很 多家长加入其中,全然不顾安全隐患。

不少市民坦言,之所以爱野泳,一是户外游泳没 有任何拘束感,风景好,心情更舒畅。另外一个原因 则是野泳是免费的。王先生是安徽人, 这几年夏天 他一有时间便到河里游泳。聊起野泳,他明显有些 不高兴:"我这几年都是这么游,别人也都游的,我自 己知道我的水性,肯定不会有事的。"采访中,还有市 民表示,感觉在这里游泳的人比较多,应该不会出现 意外,即便有意外情况,这么多人在,危险应该不大。

近年来,在城区景观河和一些湖泊、河道里溺水 的事件屡屡发生。多数溺水者其实都会游泳,而且 水性还不错,也恰恰是因为这些人自以为水性好,才 大胆在深水区逗留,但是殊不知在水下潜藏着很多 不可预知的危险因素。野外湖泊河流的水质差、水 下情况复杂、水温偏低,非常容易造成游泳者抽筋、 手脚被水草缠绕等情况发生。其实在这段河岸旁就 竖着"水深危险,严禁戏水游泳"的牌子,然而多数游 泳者对这些警示置若罔闻。

在此我们要提醒广大市民, 珍爱生命,远离野泳,游泳还是 得去正规、安全的游泳池,切勿 因贪图一时爽快而让自己身处 险境,甚至酿出悲剧。余月霞



野